



“五一”探亲人群同比2019年上升50%

# “探亲游”升温 哈尔滨成热门目的地

本报讯(记者 李佳琪)平时在外求学、工作,节假日带着同学、伙伴回乡来一场“探亲游”可好?29日,携程平台发布《2023年探亲人群飞行报告》。数据显示,今年从3月份开始,探亲人群出行量稳步上升,其中,“五一”期间,探亲人群同比2019年上升50%。部分人群将探亲看作是一场旅游,带着朋友一道回家“重游故乡”。

携程《报告》显示,截至5月26日,预订2023年暑期(7月、8月)探亲的订单量同比2022年同期增长5倍以上。从今年3月份开始,探亲人群出行同比稳步上升,其中,“五一”期间探亲人群同比2019年上升50%。从“探亲游”热门目的地来看,成都、重庆、郑州、沈阳、西安、哈尔滨、长春、北京、长沙、武汉位列前十名,热门航线主要为北上广深—

成渝/西安、上海—东北(沈阳、哈尔滨、长春、大连)等航线。

谁在热衷于“探亲游”?《报告》显示,节假日期间是出行高峰,尤其是较长的节假日,如寒假、春节等,18岁—24岁的大学

生用户探亲出行需求更加旺盛,25岁—34岁的青年群体占比最高。此外,相比于其他人群,探亲人群中银发族占比也更高,他们有更多闲暇时间,且有探望老家亲戚朋友的需求。

## “探亲游”热门目的地十强城市

成都 重庆 郑州 沈阳 西安 哈尔滨 长春 北京 长沙 武汉

从时长上来看,“探亲游”人群停留天数远高于其他人群,停留4天及以上的占66%(休闲人群该项占比46%)。越是长假,探亲人群越倾向于停留更长时间,例如暑假、春节、国庆节期间。

## 发挥联合管控机制 提升综合监管效能

2023年全市整治虚假违法广告联席会议召开

本报讯(齐冰)5月23日,市市场监管局组织召开“2023年全市整治虚假违法广告联席会议”。市委宣传部、市网信办、市公安局、市交通运输局等15个成员单位以及主城区市场监管局广告科负责人、市市场局广告处全体人员共30余人参加了会议。

会议指出,2022年,市整治虚假违法广告联席会议各成员单位协同联动,有效发挥联合管控机制作用,共同推进整治借党的二十大进行商业营销炒作、医疗美容行业突出问题和民生领域广告专项治理等工作,依法严厉打击“神医”“神药”等虚假违法广告,有力维护

广告市场秩序,依法保护消费者合法权益,切实做到了讲政治、强监管、促发展、保安全。

会议要求,各成员单位要加强对完善协同机制,不断提升综合监管效能,全面做好2023年全市整治虚假违法广告工作,营造风清气正、公平有序的广告市场环境,为推动哈尔滨市经济高质量发展提供有力保证。

会议强调,2023年要着重抓好三项工作:一是深入贯彻落实党的二十大精神,加强广告导向监管,严厉查处涉及导向问题、政治敏感性以及违背社会良好风尚、造成恶劣社会影响的虚假违法广告;二是坚

持人民至上理念,加强对医疗、药品、医疗器械、保健食品、投资理财等重点领域广告监管,严厉打击事关人民群众身体健康和财产安全的虚假违法广告;三是以《互联网广告管理办法》施行为契机,在全市启动实施“净朗2023”广告集中整治专项行动,加强互联网广告监管,清理整治互联网广告乱象,规范互联网广告健康发展。

会议决定,由市场监管局、教育局、卫健委、文广旅局、城管局分别牵头,成立5个联合执法检查组,在区市场监管部门配合下,对校园、社区、医院、主流媒体、互联网、户外广告发布情况开展联合执法检查。

## 持续21天晒垃圾分类照片 有机会赢话费券及文创产品等

本报讯(记者 霍亮)由住建部主办的“垃圾分类新时尚,全民参与齐点亮”宣传活动即日起开始至8月5日结束,哈市公众坚持21天持续打卡,就有机会抽奖赢得话费券、杭州游学体验资格、垃圾分类文创产品等奖品。

市民可通过微信搜索进入“垃圾分类齐点亮”小程序,在“分类打卡”通道上传自己每日垃圾分类的照片,坚持21天持续打卡,将获得活动抽奖资格。

据介绍,活动中打卡、互动均可获得绿色能量,绿色能量可

用于点亮所在城市的分类标志。哈市生活垃圾分类办号召市民积极参与,为哈尔滨在全国地区点亮大比拼中贡献力量。

市民参与21天打卡等活动所获取的绿色能量可以参与抽奖。活动设一等奖5名,可获杭州3天2晚垃圾分类活动参观游学体验资格;二等奖50名、三等奖500名,可获得垃圾分类文创纪念品;参与奖10000名,可获得价值10元的移动话费虚拟卡。上述所有奖项名额由全国297个城市的参与者共同竞逐。

## 攻坚克难 保障排水干线畅通

哈排水集团全力推进何家沟截流管线抢险施工

本报讯(记者 王丹)近日,哈排水集团在日常巡查设施时发现,南岗区何家沟东方大街桥下出现两处涌水点。应急抢险与寒冷地区非开挖技术应用中心立即组织抢险队伍进场,两天时间迅速完成对河道内管线两处涌水点的砂袋及钢护筒围堰围堵,并将围堰内管线涌水点处水体用水泵导排至下游截流管线。目前施工单位正在按照既定方案紧张有序推进,工程预计7月中旬主体管线完工,力争提前完成施工。

该段涌水管线是何家沟污水截流系统的重要干线设施,肩负着沿途收集河沟两岸汇水区域内污水并输送至下游污水处理厂的重任。哈排水集团应急抢险与寒冷地区非开挖技术应用中心对该区域地下管线进行了详细排查。由于截流管线下穿河道,两岸截流管线埋深最大处约8.5米,管线内流量大、水位高,抢险中心采用勘测、地上地质雷达扫描、井室内抽水及水下潜水员多次摸排等方式,对该区域何家沟两岸污水截流管线及周边供

水、热力、电力等地下管线进行排查,掌握第一手数据。根据排查掌握的管线走向与检查井室位置情况,经过反复研究,抢险中心制订出异位绕行新建与原位修复两套抢险修复方案。考虑到施工空间、施工难度、管线交叉、汛期影响及工程造价等因素,经多方论证,最终采用原位修复方案进行抢险修复施工。

为克服需进一步探明河道水下管线具体位置及塌陷情况、作业空间狭小、大型机械无法进场、保障河水下泻等施工作业难点,抢险中心在采用水泵导水保障沿线居民排水畅通的前提下,首次采用在河道内两处涌水点上下游设置围堰截断河道、利用多台大功率水泵及导流钢槽和钢管将上游河水导排至下游、围堰内河底清淤及降水、探挖河道内管线、原位拆除并修复管线的施工方案进行抢险施工。

**能力作风建设年  
哈排水集团为群众办实事**

## 大货司机边打电话边闯红灯

交警28日查处货车违法300余件

本报讯(高阳 记者 孙莹)进入夏季,货车多拉快跑、闯红灯、超限超载等重点违法行为增多。对此,哈市交警部门组织警力紧盯重点源头、重点线路、重点时段,细化路面查控措施,重拳整治货车各类交通违法行为,在28日的行动中查处货车违法300余件。

### 分心驾驶还闯红灯

### 货车司机被记9分

28日19时30分许,交警太平大队在化工路沿线巡逻时发现,黑EJ501\*号(黄牌)绿皮厢式货车从滨北桥下桥后直接加速闯红灯通过路口,行为十分恶劣。交警立即驾车上前取缔,在截停过程中发现,驾驶人还一直在拨打电话分心驾驶。最终该驾驶人因多项违法

行为被合并处以罚款250元、驾驶证记9分的处罚,其驾驶证也因累计记满12分被暂扣,需要参加学习考试合格后才能恢复驾驶资质。

### 违反禁行时间上路

### 车牌设有“机关”

20时20分许,执勤警力在哈东路沿线巡逻时发现,黑AAQ38\*号(黄牌)的挂车违反禁行时间上路通行,于是将其截停。交警指出在其通行路线上设置着3处明显的禁行提示牌,随后对其处以罚款100元、驾驶证记1分的处罚。

检查期间,交警还发现该车后方号牌竟然“消失”了,同时放大号污损无法看清。经过仔细查看,交警发现其车牌竟然设有“机关”,可以上下翻折。

进而躲避电子抓拍。交警对其进行严厉批评,并责令其现场将车牌恢复原状。

### 闯禁行还超载

### 合并处罚300元记2分

与此同时,黑AAD65\*号(黄牌)的货车也因闯禁行被交警及时发现,交警判断其还涉嫌超载违法。经询问,驾驶人主动承认超载行为。经核查,该车核载48吨,实载57吨。最终,交警对其多项违法行为合并处以罚款300元、驾驶证记2分的处罚。

交警部门提醒,货车超载、闯红灯等违法行为给道路交通安全埋下诸多隐患,货车驾驶人及所属企业切莫只为追求利益而无视交通法规,扰乱道路交通秩序。

